

連江縣議會第8屆第1次定期大會

連江縣政府政風處
工作報告

報告人：處長 陳書樂

日期：112年5月26日

連江縣政府政風處工作報告

議長、副議長、各位議員女士、先生，大家好：

欣逢貴會第 8 屆第 1 次定期大會開議，本處奉命向大會提出政風工作報告，本人備感榮幸；同時對於各位議員平時對於工作上的不吝指教與支持，在此謹代表本處向貴會致上最高敬意及謝意！

政風處係依據政風機構人員設置管理條例相關規定設立，秉承縣長之命依法辦理政風工作，並兼受法務部廉政署之業務指揮監督。本處核心業務為專責辦理本府政風法令之擬訂、宣導；員工貪瀆不法之預防、發掘及處理檢舉事項；辦理政風興革建議、公務機密維護及其他有關政風事項。歷年來，本處各項業務在貴會指導監督下，均能秉持「興利優於防弊」、「預防重於查處」與「服務代替干預」三大工作原則，以有限之人力經費，協助機關推動政務，建構優質工作環境，維護公務員之尊嚴與榮譽。以下謹就本處 111 年 10 月至 112 年 3 月間推動本府政風業務重點工作成效及未來施政願景，報告如后，敬請各位議員女士、先生惠予指教。

壹、目前推動之重點工作與成效

一、政風預防工作

- (一) 辦理本府 111 年 1 月至 12 月份採購案件監辦工作，經初步了解並未發現違法情事。惟本府因離島因素，勞務採購案件大多採限制性招標辦理，其中逾 60%採適(準)用最有利標方式，由於本縣鄉親關係綿密，為提醒本府同仁依法行政及防止違失弊端發生，於主管會議中要求應注意遵守利益衝突迴避及秉持公平公開之採購程序，依據法令，本於良知，公正執行職務，不為及不受任何請託關說。
- (二) 112 年 2 月 23 日辦理本府 112 年度公務員法紀宣導-「政府採購法」講習，邀請公共工程委員會採購法講師江健達先生講授。
- (三) 112 年 3 月 18 日配合「2023 年馬祖北竿硬地超級馬拉松」於北竿鄉辦理廉政社會參與宣導活動
- (四) 擬訂「本府 112 年加強重要節日（春

節)期間公務機密與機關安全維護專案工作計畫」,並排定專案工作檢查期程,檢查結果簽請縣長核可後函發各單位檢討改進,以確保機關公務機密及相關設施安全。

(五)112年春節前,函請各單位加強宣導公務員廉政倫理規範,敦促本府所屬機關員工切實遵守,以倡導廉潔政風。

(六)積極辦理「111年公職人員財產申報授權作業」,並提醒本府所轄各完成授權之財產申報義務人於法定時間內使用自然人憑證下載財產資料,如期完成111年財產申報作業。截至111年10月5日,本府暨所屬機關構等授權率達100%。

(七)配合法務部廉政署推動「食品安全廉政平台實施計畫」,本服務立場,透過政風組織運作及積極協同參與,維護食品安全管理之公正執行,協助促進國民健康。

(八)透過監辦本府採購案件程序,對各項

可能發生之弊端進行「預警」，預防誤觸法網。111 年度會同參與本府各單位採購案件實地及書面監辦工作 200 次。

(九) 宣導公職人員利益衝突迴避法對於採購案件新增之「事前揭露」及「事後公開」兩項義務規定。

二、公務機密維護

(一) 持續辦理「密」件公文處理管制作業，嚴防密件公文外洩情事。

(二) 持續宣導府內各處善加管理採購案件投標標單，以預防圍標或洩密情事發生。

三、機關安全維護

執行「本府 112 年加強重要節日（春節）期間公務機密與機關安全維護專案工作計畫」1 案。

四、政風查處工作

辦理自蒐、協查、及民眾陳情檢舉反映案件 1 案。

貳、近期重點工作與未來施政願景

- 一、 賡續召開廉政會報，積極推動國家廉政建設行動方案。
- 二、 落實風險評估，適時採取預警作為，強化內部檢核機制。
- 三、 積極辦理「行政院暨所屬機關機構請託關說登錄查察作業要點」及「公務員廉政倫理規範」宣導與登錄。
- 四、 落實公職人員財產申報審查作業及利益衝突迴避事項。
- 五、 加強反貪倡廉行銷及員工廉政法令宣導，凝聚廉政共識。
- 六、 對於民眾檢舉貪瀆不法相關輿情反映及審計單位稽察違規事項，適時處理貪瀆不法情事。
- 七、 督辦一般公務機密文書及電腦資訊機密維護。

參、結語

以上係本處近半年來執行反貪、防貪、肅貪、公務機密維護、設施安全維護等重點工作成效及未來施政願景，敬請各位議員女士、先生惠予指教。

今後本處仍將秉持政風機構「專業、熱忱、負責、公正、關懷」之核心價值，推動「行動政風」，發揮預警功能，落實風險管理，協助縣長推展政務，期能確保民眾權益，維護同仁尊嚴，增強行政透明，有效達到「反腐敗」、「反浪費」、「除民怨」之廉能目標。

敬祝

議長、副議長、各位議員女士、先生

萬事如意、闔家安康、大會順利圓滿成功！